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Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3018 από 10.02.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση 

Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ”  
 
Η Ελλάδα, ως μέλος της Ε.Ε. και μη μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 

Εθνών για τη διετία 2025-2026, ασκεί την εξωτερική της πολιτική με προσήλωση στις αρχές του 

Διεθνούς Δικαίου, του Καταστατικού Χάρτη του ΟΗΕ και του σεβασμού των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων. 
 

Κατά τη διάρκεια της θητείας της στο Συμβούλιο Ασφαλείας, έχουμε θέσει ως προτεραιότητα την 

προστασία των αμάχων και την τήρηση του Διεθνούς Ανθρωπιστικού Δικαίου. Σε κάθε διμερή και 

πολυμερή επαφή με την ισραηλινή πλευρά, η ελληνική κυβέρνηση υπογραμμίζει την ανάγκη για 

βήματα που θα αποκαθιστούν την εμπιστοσύνη μεταξύ των μερών, συμπεριλαμβανομένης της 

βελτίωσης των συνθηκών διαβίωσης και της δίκαιης μεταχείρισης των κρατουμένων, σύμφωνα με 

τα διεθνή πρότυπα. 
 

Το Υπουργείο Εξωτερικών, παρακολουθεί το ζήτημα των Παλαιστινίων κρατουμένων το οποίο 

αποτελεί πάγιο σημείο αναφοράς στις διεθνείς διασκέψεις και τις εκθέσεις των Ηνωμένων Εθνών. 

Στόχος μας είναι να είμαστε χρήσιμοι και να υπάρχουν αποτελέσματα και όχι να κάνουμε 

αντιπαραγωγικές κινήσεις.  

https://greeceforunsc.mfa.gr/el/eklogi-tis-elladas-os-mi-monimou-melous-tou-symvouliou-asfaleias-ton-ie-gia-tin-periodo-2025-2026/
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Ως απτό αποτέλεσμα του Σχεδίου 20 Σημείων των ΗΠΑ για Ειρήνευση, κατά την εφαρμογή της 

πρώτης φάσης της Συμφωνίας, το Ισραήλ συμφώνησε να απελευθερώσει και το έπραξε, ήδη 

περίπου 2000 Παλαιστίνιους φυλακισμένους. Ωστόσο, οι επιμέρους αποφάσεις για 

απελευθερώσεις κρατουμένων αποτελούν αντικείμενο άμεσων διαπραγματεύσεων μεταξύ των 

εμπλεκομένων μερών.   

 

Η Ελλάδα, μέσω της συμμετοχής της στο Συμβούλιο Ασφαλείας και ως κράτος-μέλος της Ε.Ε., 

υποστηρίζει κάθε πρωτοβουλία που μπορεί να οδηγήσει σε αποκλιμάκωση της έντασης και να 

ενισχύσει τη δυναμική για βιώσιμη πολιτική λύση.  

 

Η προσεκτική και συνεπής στάση της χώρας μας της έχει επιτρέψει να λειτουργεί ως έντιμος 

συνομιλητής και γέφυρα διαλόγου, συμβάλλοντας έτσι θετικά και ουσιαστικά στην ειρηνευτική 

διαδικασία στη Μέση Ανατολή.  
 

H Ελλάδα, έχοντας καλλιεργήσει πολύ στενές σχέσεις τόσο με το Ισραήλ, όσο και με αραβικές 

χώρες και με την Παλαιστινιακή Αρχή μπορεί να παίζει διαμεσολαβητικό ρόλο, μέσω και 

μεταφοράς διακριτικών μηνυμάτων προς όλες τις πλευρές. Σε πρώτη φάση, τα μηνύματα αυτά 

συντελούν στη βελτίωση της κοινωνικής και οικονομικής κατάστασης των Παλαιστινίων έως ότου 

διαμορφωθούν οι συνθήκες που θα επιτρέψουν τη δημιουργία βιώσιμου, ασφαλούς και 

ευημερούντος παλαιστινιακού κράτους.  
 

Επιπροσθέτως, η Ελλάδα στηρίζει στην πράξη, τόσο διμερώς, όσο και μέσω της ΕΕ τις 

προσπάθειες της θεσμικής αναμόρφωσης και της οικονομικής ενίσχυσης της Παλαιστινιακής 

Αρχής, ώστε να μπορεί να εκπροσωπήσει αποτελεσματικά τον παλαιστινιακό λαό. Αναγνωρίζουμε 

ότι η ενότητα των παλαιστινιακών οργανώσεων υπό την αιγίδα της Παλαιστινιακής Αρχής είναι 

κρίσιμης σημασίας για τη σταθερότητα στη Μέση Ανατολή. 
 

Σε αυτό το πλαίσιο, η θέση της Ελλάδας παραμένει σταθερή, υποστηρίζοντας τη Λύση των Δύο 

Κρατών, στη βάση όλων των σχετικών Αποφάσεων του ΣΑΗΕ και της Απόφασης 2803 (2025) την 

οποία η χώρα μας υπερψήφισε καθώς και της Διακήρυξης της Νέας Υόρκης, ώστε ένα κυρίαρχο 

και βιώσιμο παλαιστινιακό κράτος να συνυπάρχει με ασφάλεια και αμοιβαία αναγνώριση με το 

κράτος του Ισραήλ. 
 

Συνοψίζοντας, η Ελλάδα θα συνεχίσει να αξιοποιεί το διπλωματικό της κεφάλαιο στον ΟΗΕ και 

την Ε.Ε., αλλά και τις στρατηγικού χαρακτήρα σχέσεις της με το Ισραήλ και τις κυριότερες 

αραβικές χώρες της περιοχής, για την προώθηση της ειρήνης, της σταθερότητας και της 

δικαιοσύνης, παραμένοντας προσηλωμένη στις αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας, τον 

καταστατικό Χάρτη του ΟΗΕ και το Διεθνές Δίκαιο, συμπεριλαμβανομένου του Διεθνούς 

Ανθρωπιστικού Δικαίου. 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

 

 

 

    ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗΣ 
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